

中国共产党始终高举人民民主的旗帜

——论学习贯彻习近平总书记中央人大工作会议重要讲话

■人民日报评论员

民主是中国共产党和中国人民始终不渝坚持的重要理念。在中央人大工作会议上，习近平总书记深刻把握民主政治发展规律和我国人民民主实践，深入阐述我们党关于民主的基本观点和全过程人民民主的重大理念，强调要不断发展全过程人民民主，巩固和发展生动活泼、安定团结的政治局面。

民主是全人类的共同价值。如何把民主价值和理念转化为科学有效的制度安排，转化为具体现实的民主实践，需要注重历史和现实、理论和实践、形式和内容有机统一，找到正确的体制机制和方式方法。政治制度是用来调节政治关系、建立政治秩序、推动国家发展、维护国家稳定的，不可能脱离特定社会政治条件来抽象评判。习近平总书记深刻指出：“评价一个国家政治制度是不是民主的、有效的，主要看国家领导层能否依法有序更替，全体人民能否依法管理国家事务和社会事务、管理经济和文化事业，人民群众能否畅通表达利益要求，社会各方面能否有效参与国家政治生活，国家决策能否实现科学化、民主化，各方面人才能否通过公平竞争进入国家领导和管理体系，执政党能否依照宪法法律规定实现对国家事务的领导，权力运用能否得到有效制约和监督。”

民主不是装饰品，不是用来做摆设的，而是用来解决人民需要解决的问题的。一个国家民主不民主，关键在于是不是真正做到了人民当家作主，要看人民有没有投票权，要看人民有没有广泛参与权；要看人民在选举过程中得到了什么口头许诺，更要看选举后这些承诺实现了多少；要看制度和法律规定了什么样的政治程序和政治规则，更要看这些制度和法律是不是真正得到了执行；要看权力运行规则和程序是否民主，更要看权力是否真正受到人民监督和制约。如果人民只有在投票时被唤醒、投票后就进入休眠期，只有竞选时聆听天花乱坠的口号、竞选后就毫无发言权，只有拉票时受宠、选举后就被冷落，这样的民主不是真正的民主。民主是各国人民的权利，而不是少数国家的专利。一个国家是不是民主，应该由这个国家的人民来评判，而不应该由外部少数人指手画脚来评判。国际社会哪个国家是不是民主的，应该由国际社会共同来评判，而不应该由自以为是的少数国家来评判。实现民主有多种方式，不可能千篇一律。用单一的标尺衡量世界丰富多彩的政治制度，用单调的眼光审视人类五彩缤纷的政治文明，本身就是不民主的。

中国共产党始终高举人民民主的旗帜，始终坚持以下基本观点：一是人民民主是社会主

义的生命，没有民主就没有社会主义，就没有社会主义的现代化，就没有中华民族伟大复兴。二是人民当家作主是社会主义民主政治的本质和核心，发展社会主义民主政治就是要体现人民意志、保障人民权益、激发人民创造活力，用制度体系保证人民当家作主。三是中国特色社会主义政治发展道路是符合中国国情、保证人民当家作主的正确道路，是近代以来中国人民长期奋斗历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑的必然结果，是坚持党的本质属性、践行党的根本宗旨的必然要求。四是人民通过选举、投票行使权利和人民内部各方面在重大决策之前进行充分协商，尽可能就共同性问题取得一致意见，是中国社会主义民主的两种重要形式，共同构成了中国社会主义民主政治的制度特点和优势。五是发展社会主义民主政治关键是要把我国社会主义民主政治的特点和优势充分发挥出来，不断推进社会主义民主政治制度化、规范化、程序化，为党和国家兴旺发达、长治久安提供更加完善的制度保障。这些基本观点，是对中国社会主义民主政治建设的深刻总结，丰富和拓展了中国特色社会主义民主政治的政治内涵、理论内涵、实践内涵，指明了坚持中国特色社会主义政治发展道路的前进方向。

人民民主是一种全过程的民主。全过程人

民民主，是人民当家作主的生动实践和必由之路。中国共产党一经诞生，就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心和使命，为实现人民当家作主进行了不懈探索和奋斗。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，健全人民当家作主制度体系，推动人民民主发展更加广泛、更加充分、更加健全，全过程人民民主不断完善，社会主义民主政治焕发勃勃生机。

实践充分证明，中国社会主义民主政治具有强大生命力。坚定中国特色社会主义制度自信，首先要坚定对中国特色社会主义政治制度的自信，增强走中国特色社会主义政治发展道路的信心和决心。在前进道路上，我们要坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路，继续推进社会主义民主政治建设、发展社会主义政治文明，不断发展全过程人民民主。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路，全过程人民民主必将不断完善发展，日益焕发生机活力，为人类政治文明进步作出充满中国智慧的贡献，为实现第二个百年奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦筑牢民主基石。

(新华社北京 10月 16日电)

国务院联防联控机制：按优先顺序对重点和高风险人群开展流感疫苗接种

流感、新冠疫苗接种间隔应大于 14 天

国务院联防联控机制近日印发通知，要求做好 2021 至 2022 年流行季流感防控工作。根据通知，各地应当按照优先顺序对医务人员、大型活动参加人员和保障人员等重点和高风险人群开展流感疫苗接种。原则上流感疫苗与新冠疫苗的接种间隔应大于 14 天。

通知指出，全球新冠肺炎疫情仍处于高位水平，境外疫情输入我国的风险持续存在，特别是新冠病毒变异株的不断出现给疫情防控带来更多的不确定性。今冬明春新冠肺炎疫情与流感等呼吸道传染病出现叠加流行的风险依然存在，防控工作的复杂性和难度增加。各地要高度重视流感防控工作，强化疫情监测预警和分析研判，有序推进流感疫苗接种工作。按照优先顺序对医务人员、大型活动参加人员和保障人员、养老机构、长期护理机构、福利院等人群聚集场所脆弱人群及员工、托幼机构、中小学校等重点场所人群以及 60 岁及以上的居家老年人、6 月龄至 5 岁儿童、慢性病患者等重点和高风险人群开展接种。鼓励有条件的地方对上述人群实施免费接种，提升流感疫苗接种率，降低流感聚集性疫情的發生。

针对流感疫苗与新冠病毒疫苗是否可以同时接种的问题，通知明确，原则上建议流感疫苗与新冠病毒疫苗接种间隔应大于 14 天。具体来说，可在接种流感疫苗 14 天以后接种新冠病毒疫苗；或者在完成新冠病毒疫苗全程接种程序 14 天后接种流感疫苗；或者在两剂新冠病毒疫苗之间接种流感疫苗，即在接种第 1 剂次新冠病毒疫苗 14 天后接种第 2 剂次新冠病毒疫苗。需要注意的是，选择两剂新冠病毒疫苗之间接种流感疫苗，需遵循新冠病毒疫苗接种剂次和间隔的要求。

(据新华网)

习近平新时代中国特色社会主义思想
在指引下 ——新时代新作为新篇章

“耕地中的大熊猫”要保护好

又到了收获的季节。在一望无际的田野里，高大的秸秆上挂

着硕大的玉米棒子，灿烂的阳光下，腰杆挺得直直的。吉林省梨树县农业技术推广总站站长王贵满说：“我们给黑土地‘盖被子’，黑土地更‘肥’了。”

2020 年 7 月，习近平总书记在吉林考察时强调，采取有效措施切实把黑土地这个“耕地中的大熊猫”保护好、利用好。

一年多来，梨树模式在保障粮食增产的基础上，朝着适应现代化农业发展方向不断升级。

艰苦探索蹚出保护之路

东北是世界四大黑土区之一，得天独厚的特质，使其成为滋养粮食生长的绝佳地域，也是牢牢稳住粮食安全的“压舱石”。

“心疼得要命！”跟黑土地打了几十年交道的王贵满说，前些年，东北粮食产量节节高，但是过度开垦和化肥的大量使用，让黑土地越来越“瘦”、越来越薄。

担忧在 2000 年前后加剧了。罕见的大风把地里的黑土卷走一层又一层。从此以后，如何在稳增产的基础上保住黑土成了他心中头等大事。

当时，欧美国家已经探索出以秸秆还田和少免耕播种为主的保护性耕作方式。一些科研人员因地制宜，在梨树开发试验田，陆续开始保护性耕作的探索。

其中一位就是中国农业大学教授李保国。2008 年李保国来到梨树县考察后，次年与同事们在泉眼沟村建立了试验田。2011 年，他又成为中国农业大学吉林梨树实验站站长，与中国科学院等科研机构的专家们共同研究适宜当地的保护性耕作技术。

从土壤测试，到计量不同秸秆还田量，再到研究不同播种方式……每年，李保国几乎每个月都会来梨树，还在这里设置研究生实习基地，把论文写在大地上。

起初工作也有不少困难。把秸秆留在地里，改变了千百年传承下来的耕作方式。当地农民坚决反对：“啥？不行！种了几十年地，没见过这样的。”

王贵满出手了。他先找到当地种粮大户杨青奎，拍着胸脯给他画了个“大饼”：“你按我说的做，我保你一垧地多收 2000 斤。”杨青奎一咬牙同意了。

“还真信对了！”时隔十年，杨青奎告诉记者，通过给黑土地“盖被子”，试验地块 1 公顷土地比过去节本增效 2000 多元，年增产 2000 多斤；秸秆全覆盖免耕 5 年后，表层土壤有机质增加 20% 左右，每年每公顷可减少土壤风蚀量 800 多吨……这是十多年来，李保国等众多科研院所的农业专家经过不懈努力，探索出的保护性耕作体系——梨树模式。

“黑土地保护联盟”为黑土粮仓保驾护航

最艰难的时候，是总书记的讲话给了他们前进的指引。2013 年 12 月 23 日，习近平总书记在中央农村工作会议上指出：保障国家粮

食安全的根本在耕地，耕地是粮食生产的命根子。

政策举措密集出台，让推广工作恰逢及时雨。2015 到 2020 年，中央财政安排专项资金在东北四省（区）开展黑土地保护利用试点，并逐步加大财政支持力度、扩大项目实施范围。2021 年，中央一号文件出台，将黑土地保护上升为国家工程；农业农村部等七部门联合印发了《国家黑土地保护工程实施方案（2021—2025 年）》，明确“十四五”期间我国完成黑土地保护利用的任务和目标。其间，黑龙江和吉林纷纷出台黑土地保护相关实施意见。

为了进一步扩大黑土地保护研究的参与度，当地政府每年举办“黑土地论坛”，李保国和同事们会邀请众多国内外土壤学专家来到梨树，与农业干部、种粮大户、农机厂家等汇聚一堂，共同出谋划策。如今，“黑土地论坛”已连续举办七届，影响力也与日俱增。

他们还组建了“黑土地保护联盟”。联盟的特色活动之一是“挑刺会”，专家和农民坐在一起，面对面剖析问题——专家说秸秆要还田，可是种植覆盖后地温不够了，春天不出苗，咋办？免耕播种机使用时走走停停的毛病到底在哪儿？……一次次“挑刺”与争论中，专家们不断改进机械和技术，农民操作也越来越规范。微信群是联盟的日常沟通平台，几百人的群里，天天都有热火朝天的讨论。

梨树模式升级版精准对接农业现代化

梨树县种粮大户张文镝这几天正忙着在地

里收割玉米。他随手从秸秆上掰下一穗玉米。“这一穗玉米得有七八两重，一垧地收获 25000 斤不成问题，又是大丰收啊！”他高兴地说。

一年多来，梨树模式不断升级。根据相关规划，未来保护性耕作将覆盖东北 70% 适宜耕地。为了破解推广中出现的“争秸秆”“靠补贴”“赶任务”等问题，联盟正朝着构建现代农业体系的方向进一步探索。

2021 年开始，梨树模式试验团队尝试建立现代农业生产单元，打造升级版，即以 300 公顷集中连片土地为一个单元，在保护性耕作技术推广基础上引入金融、保险、粮食仓储、农资等服务环节，从保护黑土地向构建现代农业体系过渡，最终形成现代化的农业技术推广模式。

银行能否给 50 万元透支额度周转，保险能否开辟方便险种，农药服务能否保效果……今年 3 月，王贵满把当地种粮大户和银行、保险、粮食收储等企业负责人召集一起，供需双方积极对接，讨论气氛热烈，最终形成一套完善的方案：中国农业银行为梨树模式推出“黑土粮仓贷”，中粮贸易有限公司蔡家库提供专业仓储，吉林省八达农药有限公司成立专门公司提供农药支持。

“如果试验成功，将大大提升农业生产综合效益，实现黑土地保护与现代农业生产体系的对接。”李保国说，“我们的目标不仅是夯实粮食安全基础，端牢中国饭碗，还要让碗里装好粮、装精粮！”

(新华社长春 10月 17日电)

日本首相岸田文雄向靖国神社献祭品

新华社东京 10月 17日电 日本首相岸田文雄 17 日以“内阁总理大臣”的名义，向靖国神社供奉“真榊”祭品。

17 日是靖国神社秋季例行大祭第一天。刚刚进入岸田内阁的厚生劳动大臣后藤茂之、世博担当大臣若宫健嗣当天也向靖国神社供奉了“真榊”祭品。日本跨党派国会议员团体“大家一起参拜靖国神社”会长、日本参议院副议长尾辻秀等进行了参拜。

靖国神社供奉着对侵略战争负有直接责任的二战甲级战犯，每年 4 月和 10 月分别举行春季和秋季例行大祭。

中方一贯坚决反对日本政要在靖国神社问题上的错误做法，敦促日方切实正视和深刻反省侵略历史，同军国主义划清界限，以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。

峰分局发给衡阳市雁峰区从英农副产品经营部的食品经营许可证副本（有效期至 2021 年 10 月 19 日），许可证编号为 JY14304060230058。

11. 衡阳市食品药品监督管理局雁峰分局发给衡阳市雁峰区飞生农副产品经营部的食品经营许可证副本（有效期至 2021 年 10 月 19 日），许可证编号为 JY14304060229919。

12. 中国工商银行耒阳市支行发给耒阳市商务和粮食局的开户许可证正本，核准号为 J5547000073405。

13. 中国工商银行耒阳市支行发给耒阳市商务和粮食局工会委员会的开户许可证正本，核准号为 Z5547000060802。

计划检修停电预告修改

下列停电信息修改：

2021 年 10 月 21 日预计时间 7:00—23:59 110kV 清水变 10kV 清园 A 线（湖南省衡阳市石鼓区衡阳市松木开发建设投资有限公司）停电检修（停电原因：检修）。

修改后：

2021 年 10 月 23 日预计时间 7:00—23:59 110kV 清水变 10kV 清园 A 线（湖南省衡阳市石鼓区衡阳市松木开发建设投资有限公司）停电检修（停电原因：检修）。

以上停电线路遇下雨顺延一天。

特此公告。

详细停电信息您可通过“国网湖南省电力有限公司”微信公众号、网上国网等进行查询。咨询电话：8228222。

国网衡阳供电公司
2021 年 10 月 18 日

下列证件 声明作废

1. 石鼓区妇幼保健院发给阳奕的出生医学证明，编码为 O431038421。

2.

湖南环境生物职业技术学院发给宋倩的毕业证书，编码为 040703070300。

3.

衡阳市食品药品监督管理局雁峰分局发给衡阳市雁峰区教教农副产品经营部的食品经营许可证副本（有效期至 2021 年 10 月 19 日），许可证编号为 JY14304060229927。

4.

衡阳市食品药品监督管理局雁峰分局发给衡阳市雁峰区存新农副产品经营部的食品经营许可证副本（有效期至 2021 年 10 月 19 日），许可证编号为 JY14304060230040。

7. 衡阳市食品药品监督管理局雁峰分局发给衡阳市雁峰区经西农副产品经营部的食品经营许可证副本（有效期至 2021 年 10 月 19 日），许可证编号为 JY14304060230074。

8. 衡阳市食品药品监督管理局雁峰分局发给衡阳市雁峰区启农副产品经营部的食品经营许可证副本（有效期至 2021 年 10 月 19 日），许可证编号为 JY14304060229943。

9. 衡阳市食品药品监督管理局雁峰分局发给衡阳市雁峰区华山农副产品经营部的食品经营许可证副本（有效期至 2021 年 10 月 19 日），许可证编号为 JY14304060229960。

10. 衡阳市食品药品监督管理局雁

遗失声明

颜宇郎因保管不善，将房屋所有权证常房权常宁市 00030833 号不动产权证书遗失，根据《不动产权登记暂行条例实施细则》第二十二条的规定申请补发，现声明该证作废。

特此声明。

声明人：颜宇郎

2021 年 9 月 29 日

清算公告

衡阳市人民对外友好协会由社会组织改为群团组织，拟注销登记，现已成立清算组。请债权人自 2021 年 10 月 15 日起 45 日内向本清算组申报债权。

特此公告。

联系人：李明轩

联系电话：18007346191

衡阳市人民对外友好协会

2021 年 10 月 15 日

不动产权证书作废公告

因下列不动产权利已被司法处置转移，无法收回不动产权证书，根据湖南省衡阳市蒸湘区人民法院（2021）湘 0408 执恢 234 号协助执行通知书及湖南省衡阳市蒸湘区人民法院（2021）湘 0408 执恢 234 号之一执行裁定书和《不动产登记暂行条例实施细则》第二十三条的规定，现公告作废。

衡阳市自然资源和规划局

2021 年 10 月 15 日

序号	不动产权证书号	原权利人	权利类型	不动产坐落	备注

<tbl_r cells="6" ix="1" maxcspan="1" maxrspan="